

# „Drumul spre casă” al principelui Nicolae

Alteța Sa Regală și-a lansat volumul la Deva, într-o atmosferă distinsă

Volodia Macovei

**C**hiar de 8 martie, la Deva a avut loc un eveniment editorial deosebit: lansarea volumului „Drumul spre casă”, o perspectivă memorialistică asupra Principelui Nicolae al României.

## Participare selectă

La întâlnirea regală au participat peste o sută de hunedoreni, de la personalități bine cunoscute, până la simpli iubitori de cultură. În deschiderea întâlnirii au ținut să puncteze asupra importanței acestui eveniment editorial managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, Ioan Sebastian Bara, istoricul Ioachim Lazăr și Iren Arsene, directoarea Editurii Curtea Veche, editură care, în anul 2009, a început un amplu proiect de editare a unor cărți cu subiecte legate de Casa Regală a României.

În fapt, pentru meritele sale, Iren Arsene a fost decorată, în anul 2012, cu Medalia Regele Mihai I pentru Loialitate și, în 2014, cu ordinul Coroana României în grad de Cavaler.

Volumul „Drumul spre casă” cuprinde, în fapt, un amplu dialog pe care isto-



ricul Filip-Lucian Iorga îl poartă cu Principele Nicolae, nepotul Majestății Sale Regele Mihai, fiul Alteței Sale Regale Princesesa Elena a României. Alături de acest dialog, în carte mai sunt inserate impresii și considerații despre Principele Nicolae făcute de personalități binecunoscute și prieteni apropiați ai tânărului principe, cum sunt: Alteța Sa Regală Princesesa Margareta a României, Alteța Sa Serenisimă Princesesa Eleonore de Schaumburg-Lippe, Alteța Sa Regală Princesesa Elena a României, mama Principelui, Excelența Sa Alexander Phillips Judith Smail, Sophia A. Maris, Erica și Nigel Smith, Marcel și Cosima Wagner, James Savage, Car-

men de Jong, Lucy și Andrei Vadoros.

## Un cadou cu personalitate

Volumul „Drumul spre casă” îl prezintă cititorilor, românilor, pe Principele Nicolae, de la prima sa vizită în România, din 1992, când avea șapte ani, la momentul stabilirii sale definitive în țară, decizie luată în 2012. Descendent, la a șasea generație, a Familiei Regale a României, Principele Nicolae se arată hotărât să-și închine întreaga viață, toată energia, slujirii României, așa cum au făcut-o și o fac toți membrii Familiei Regale. „Cea mai importantă lecție pe care am învățat-o de la bunicul meu a fost să fiu un om corect, diplomat, altruist și să-mi țin întotdeauna cuvântul”, obișnuiește să spună Principele Nicolae. „Ce cadou mai frumos puteam face doamnelor și domnișoarelor, de 8 martie, decât o lansare de carte regală. Din paginile acestei cărți ni se prezintă, ca dintr-o oglindă cu mai multe fețe, imaginea unui tânăr plin de viață, cu

personalitate, un principe care iubește România și o simte ca fiind într-adevăr patria sa, așa cum a fost și pentru cele cinci generații ale familiei noastre regale, care i-au premers. De la vârsta de șapte ani, când a venit prima oară în România, însoțind pe Majestatea Sa, regele Mihai, principele și-a cultivat cu răbdare și perseverență dragostea pentru această țară. Acestea se simt foarte bine din confesiunile principelui, din paginile acestei cărți, dar și din mărturiile celor care îl cunosc”, ne-a spus managerul bibliotecii hunedorene, Sebastian Bara.

## EXTRA

Alteța Sa Regală Princesesa Moștenitoare Margareta a României: „Principele Nicolae iubește foarte mult România și simte că aici e acasă. Cred că asta îl va ajuta să învingă toate dificultățile, să învețe despre țară și să-i sprijine pe oamenii ei. Este un principe al generației sale și am toată încrederea că își va păstra echilibrul, modestia, și că strălucirile trecătoare nu-i vor răpi din generozitatea și din luciditatea pe care le are astăzi. Am speranța că românii îi vor acorda din ce în ce mai multă încredere și afecțiune.”